

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYSBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTÁRSÁG: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Észak- és Kelet-Montenegróban előnyomultunk

**Plevlje alatt bevettük a montenegrói hadállásokat —
2500 fogoly Berane vidékén — Az entente még tárgyal
a görögökkel Szaloniki átadásáról**

Debrecen, december 14.

Az osztrák-magyar csapatok eredményesen folytatják offenzív hadműveleteiket Montenegro területén. Azok a hadosztályaink, amelyek a balkáni hadjáratunk kezdetekor a Drina-csoport nevet viselték, tegnap Montenegro északi részén Plevlje alatt előnyomulva, kivették a montenegrójakat a Vrana-hegyen megszállva tartott állásaikból. Kövess csapatai pedig Berane vidékén folytatták az ellenség üldözését, aminek 2500 újabb hadifogoly lett az eredménye. Egyéb lényeges esemény a balkáni hadszíntéren, de a többi harctéren sem történt.

Most, hogy Dojran és Gevghele elfoglalásával Szerbia meghódítása teljes befejezést nyert, s az angol-francia seregek rettenetes vereségük után visszavonultak a görög határra érkezett bolgárok elől, Görögország döntése nem várható többé magára. Az entente mindenáron meg akarja tartani Szalonikit hadműveleti bázis céljaira és a görög kormányral még folyamatban levő tárgyalásai során a fenyegetés eszközeihez folyamodik. Alig hihető, hogy a megvert entente fenyegetései hatással legyenek Görögországra, amely meg tudta őrizni méltóságát akkor is, amikor az expedíciós sereg még akcióképes volt. Bármi legyen is azonban Görögország döntése, az az egy bizonyos, hogy a központi hatalmak balkáni diadalának teljességét többé semmiféle erő sem teheti vitássá.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, december 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Csapataink Plevljétől délre rohammal vették be a Vrana-gorán levő montenegrói hadállásokat.

A Beranétől északra fekvő területen újabb 2300 foglyot szállítottunk be.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Plevljétől délnyugatra és délre az osztrák-magyar csapatok az ellenséget újból hátrálásra kényszerítették. — Ott és a kelet-montenegrói hegyekben 2500 hadifoglyot szállítottunk be.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Gevghele-Dojran közti csata

Lugano, december 14. Magrini táviratozza a Secolo-nak december 10-én Szalonikiból: A bolgárok támadásai az angol-francia csapatok ellen az utóbbi napokban rendkívül hevesek voltak. Magrini, akit Sarraill tábornok fogadott, elkeseredett hangulatban találta a francia főparancsnokot, aki máskor tele volt reménnyel. A tábornok megmutatta az olasz tudósítónak a térképen, hogy a december 2-án megkezdett visszavonulás eddig a legnagyobb rendben ment végbe; ez határozottan eredmény volt, amelyet a Sarraill tábornok által a Vardar balpartján Istip irányában kezdett látszat-offenzíva mozdított elő. Ez akció révén sikerült a Vardar-parton levő széles hidfőt hatalmukba keríteni és ennek védelme alatt a Czerna mentén Kavadar-nál és Krivolaknál épített állásokban elhelyezkedni. A további visszavonulás alatt a Vecsernánál és Gradskínál lévő hidakat, a demirkapui 38 méter hosszú alagutat és a Vardar-hidat elpusztították.

Lugano, december 14. Mint a Corriere della Sera tudósítója táviratozza, egy angol hadosztály Kostorino és Dojran között a megsemmisülés veszedelmében forgott, amikor egy másik hadosztálynak, amely éppen akkor érkezett Szalonikiból, sikerült ezt felmenteni. A bolgárok megszakították az összeköttetést a francia és az angol csapatok között.

Az entente-csapatok nagy veszteséggel

Rotterdam, december 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség Macedoniába

küldött tudósítója bevallja, hogy az expedíciós sereg nagy veszteségeket szenvedett. Az angol és francia csapatok, miután ellőtték golyóikat, szuronyharcra mentek, a bolgárok azonban elszöptették őket. Az egyik ezred két századából alig néhányan menekültek meg.

Rotterdam, december 14. Entente-forrásból származó jelentések szépiteni igyekeznek a franciák és angolok állandó visszavonulását és az ellenkező hírekkel szemben közlik, hogy a bolgárok vesztesége sokkal súlyosabb volt, mint az angol-francia csapatoké. Az angol hadügyminiszterium tegnapi jelentése szerint az angolok veszteségei nem tettek ki többet 1700 embernél.

Buvárhajóink pusztításai a Földközi-tengeren

Bécs, december 14. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalos kimutatás szerint az osztrák-magyar és a német haditengerészet buvárhajói a szaloniki expedíció megkezdése óta 34 entente-hajót süllyesztettek el 300,000 tonna-tartalommal. Az elsüllyesztett hajók csapatait és hadianyagot szállítottak.

Az entente-csapatok üldözése Görögország területén

Rotterdam, december 14. Egy felhivatalos angol közlemény újból hangsúlyozza, hogy az entente-hatalmak elhatározták, hogy nem mennek ki Szalonikiból, egyben vitatja, hogy a görög kormány tárgyalni fog a német kormány javaslatairól.

Egy Londonba érkezett távirat jelenti továbbá, hogy a részleges görög leszerelés kérdése komoly vizsgálat tárgya s hogy a fegyverben álló görög csapatok számát a felére fogják leszállítani. Ezek a jelentések legalább is koraiak, mert a Daily Mail tudósítója még pénteken azt süröngözte Szalonikiból, hogy a diplomáciai tárgyalásokban teljes szünet várható, míg Pallis görög vezérkari ezredes jelentése be nem érkezik. Pallis ezredesnek már említett ki- jelentése, amely szerint ha a bolgárok a szövetséges csapatok üldözése közben átlépnék a görög határt, a görög hadsereg veszedelmes ösz-

URANIA

Szerda — Csütörtök
december 15—16-án

A HENNY PORTEN
sorozat legszenzációsabb filmje

A szerelem martíra

dráma 3 felvonásban
a főszerepben:
HENNY PORTEN.

Balfesz és a szabot
vigiláék.

Kellemes elcsesérés
humoros.

Megkerült gyémántgömb
humoros.

Háborús híradó.

Előadások kezdete 5 és 7
órákor mérsékelt, 9 órákor
rendes helyárakkal.
Folytatódó bemenet.

A színbáz fülve van.

APOLLO

Ma, szerdán
Előadások 5 és 7 órákor
mérsékelt, 9 órákor
rendes helyárakkal.

Serlock Holmes-
félre kalandor-történet

Ajtó nélküli
ház

fantasztikus detektív-
történet 3 felvonásban.

Küzdelem a létért

társadalmi dráma
3 felvonásban

ember 14.

ÉSEK

ajalma
és kicsinyben
kg., tört alma
kg. Kapható
ca 22. sz.

katona

ályára,

r és ezer
ber pedig

PALMA

kai háziszerre
ik. A Palma
hiányozhatik
en háztól sem.

ató mindenütt
yártási telepén

zelényi Árpád

„Rossuth“

gyszertárában,
Debreczen.

ASZLÓ

plombbazar
ZÁLLITÓJA.

ELMÉK

RSZONYOK

VELEZEK

rtékekban!



TMÁNY!

élimert legjobb

LÁMPÁT.

It Izzólámpa és

-t. Ujpest.

szazott.

szeitközések elkerülése végett kitérne a bolgárok elől, Szalonikiben nagy izgatottságot keltett, mert előbb biztosítottak arról, hogy a görög kormány biztosítani fogja csapataival a szövetségesek visszavonulását. Ennek a föltétele azonban az volt, hogy a szövetségesek végleg visszavonulnak Szalonikiből. Most, amikor az entente-csapatok tartani akarják magukat Szalonikiben, éppenséggel nem volna csodálatos, ha a görög kormány is megváltoztatná a saját magatartását.

Az entente fenyegetése Görögország ellen

Kopenhága, december 14. A *Petit Parisien* jelentése szerint a szövetségesek haditanácsa tegnap Joffre elnöklete alatt elhatározta, hogy erősebb rendszabályokat alkalmaz a görög kormányval való végleges, határozott megegyezés kikényszerítésére. A tárgyalásokat állítólag nem diplomáciai, hanem tisztán katonai uton fogják folytatni Sarraill tábornok és a görög vezérkar között és diülre is viszik.

A *Berlingske Tidende* jelenti: A haditanács azt a határozott döntést hozta, hogy a görög expedíciót minden körülmények között folytatják.

A *Petit Journal* athéni tudósítója arról értesül, hogy a négyes szövetség lépésének ultimátum jellege lesz.

Genf, december 14. A *Hestia* jelentése szerint a görög hajósok abban, hogy a görög hajókat nem engedik kifutni az ententebeli kikötőkből, a szövetségesek új eszközét látják arra nézve, hogy a kormányt engedékenységre bírják. Valószínű, hogy a görög kormány tiltakozni fog ez ellen az entente-hatalmaknál.

Szaloniki okkupálása

Szofia, december 14. Szalonikinek az angolok és a franciák által hirdetett okkupálásáról a *Balkanska Posta* azt írja, hogy ez az esemény a négyes szövetség új, borzasztó vereségét jelenti. A lap meg van győződve, hogy a Szalonikiben mielőbb bekövetkező katasztrófa nagy politikai válságot fog előidézni Franciaországban. Ez talán a béke első jele lesz. A bolgárok további állandó sikerei mindenütt bizakodó hangulatot és józan nyugalmat keltenek.

Szaloniki és Románia

London, december 14. (Magyar Távirati Iroda.) Románia magatartásáról nagyon pesszimistikus hírek érkeznek. A *Daily Telegraph* hangsúlyozza, hogy Szalonikét nem szabad kiüríteni, mert ez esetben Románia a központi hatalmakhoz csatlakoznék.

Minden esetre fölkészültünk

Berlin, december 14. *Schreibershofen* őrnagy katonai szakértő az entente és Görögország tárgyalásaira vonatkozólag a következőket írja: Teljes nyugalommal és bizalommal nézhetünk a fejlemények elé. Nem szabad szem elől téveszteni, hogy Görögország helyzete rendkívül nehéz, mert el akarja kerülni a háborút és meg szeretné tartani a béke áldásait, azonban akarata ellenére is hadszíntérré válhatik. Görögország meg fogja tenni azokat az intézkedéseket és meg fogja hozni azokat a határozatokat, melyeket az ő legsajátosabb érdekeire legcélszerűbbeknek lát; mi bizonyosak lehetünk abban, hogy hadvezetőségünk minden esetre felkészült és idejében megtette a szükséges ellenintézkedéseket.

A balkáni akció folytatása

Bécs, december 14. A *Pol. Korr.* jelenti az olasz határról: Az eddigi angol és francia nyilatkozatokat, melyek a nyugati hatalmak kiltás talanná vált balkáni akciójának teljes föladását ajánlják, Olaszország politikai köreiben a té-

nyekből levonandó okos következtetés gyanánt tekintik. Azt fejtetik, hogy a hadjárat folytatásáról való lemondás, bármilyen kínos is, még mindig kevésbé rossz az expedíció netáni katasztrófájánál. A római kabinet szövetségesivel szemben elővigyázatból kerülni óhajtja ugyan, hogy egyenesen a balkáni hadjárat megszüntetését szorgalmazza, azonban nem kételkednek abban, hogy az a messzemenő és feltűnő szabadság, melylyel az olasz lapok a szövetségesek balkáni vállalkozásának kritikus helyzetét a legsötétebb színekkel festik, azt a célt szolgálja, hogy a közvélemény előtt teljesen igazoltnak tüntesse föl Olaszország elutasító magatartását az erőteljesebb segítséget sürgető követeléssel szemben.

Szerb menekültek Szalonikiben

Szofia, december 14. Szalonikiből jelentik, hogy az oda menekült szerbek között nagy nyomor uralkodik. A város lakosainak száma 250,000-re emelkedett. Szerb pénzt nem fogadnak el, csak az újonnan vert szerb ezüsti pénzeket, melyeket háborus emlék gyanánt adtak ki.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, december 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Nincs lényeges esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bessarabiai határharcok

Csernovic, december 14. Az oroszok a bessarabiai határfreton, a román határ közelében, ma éjszaka támadást kezdtek. A harc éjjel 11 órától hajnali 3 óráig tartott. Tüzérségi- és gépfegyver-tüzünk visszautasította az oroszok közeledési kísérleteit. — A tüzérség tevékenysége időnkint intenzív volt.

Az olasz háború

Budapest, december 14. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok tevékenysége a Judicariákban még tart.

Görznek a St. Peter felé vezető ut mentén fekvő városrésze újabb tüzérségi tüz alatt állott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hadtzenet Németországnak

Lugano, december 14. A turini *Stampa* írja: Sonnino külügyminiszter a kamarában egy interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy Olaszország meg fogja üzeni a háborút Németországnak, azonban a hadtzenet még nem időszerű.

Adriai sikereink és a bolgárok

Szofia, december 14. A *Kambana* hosszú cikkben felsorolja az osztrák-magyar flottának a háboru egész tartama alatt szerzett érdemeit és ezeket írja: A francia és az olasz flottákkal szemben elért legutóbbi sikerek, valamint az olasz partok bombázása Ausztria-Magyarországnak az Adrián való egyedüli uralmára vezettek. Ennek bizonyítéka, hogy az olaszok nem mertek segítséget nyújtani a szerbeknek és a montenegróiaknak.

A belga-francia harotér

Berlin, december 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Nincs lényeges esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Politikai harcok Angliában

Berlin, december 14. A *Lokalanzeiger* jelenti Rotterdamból: Minden jel arra mutat, hogy Angliában a pártküzdelem új lángra lobbanása fenyeget, hogy heves támadások készülnek a kormány ellen. Az alsóházban már a múlt héten kifogásolták a kormánynak a dán kereskedőkkel kötött egyezményét. Az elégedetlenkedők élén Carson volt miniszter áll, aki a sajtóhoz intézett levelében óvást emel az ellen a titkolózás ellen, amelybe a kormány az egyezményt burkolja és a Németország elleni blokádnem gyengülő folytatását követeli. Carson leveleinek vége meglehetősen ominózan hangzik:

„A kormány most arra kéri a parlamentet, hogy egy évvel hosszabbítsa meg a mostani parlament tartamát. Nézetem szerint ezt a periódust a jelenlegi körülmények között nagyon hosszú időre szabták. Azt hiszem, hogy a népek és az országnak meg kellene gondolnia, hogy ha ehhez a javaslatához hozzájárul, azt abban a tudatban tegye, hogy jövőre nemcsak a különböző hadszíntereken levő katonai helyzet tekintetében nem fog teljesen tájékozatlanul maradni, hanem a kormánynak arra vonatkozó politikája felől sem, hogy miképen használhatjuk ki tengeri uralmunkat.

Azoknak a politikai köröknek az izgatottságáról, amelyeknek nézetét Carson levele viszatükrözi, *Nicholson*, a *Daily News* parlament munkatársa is említést tesz és ezt mondja: A jelek arra mutatnak, hogy nemsokára mozgalom indul meg az új választások érdekében.

250 ir vezér felség sértési pöre

Rotterdam, december 14. A dublini királyi bíróság 250 ir vezér ellen felség sértés miatt eljárást indított.

Az Ancona-affér

Rotterdam, december 14. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból, hogy az Ancona elcsúsztatása ügyében egy héten belül várják az osztrák-magyar külügyi hivatal válasz-jegyzékét.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDÁN: A szökött katoná, népszimű dalokkal 4 szakaszban.

URANUS

SZERDA, CSÜTÖRTÖK
december 15. és 16-án

Európa tragédiája

a mostani világháboru története, 1600 méter mozgófénykép a harctérről és számos színes vetített kép, szövegét írta és felolvassa **Király Pál** fővárosi író.

Az előadás keretében be lesz mutatva:

- a Dardanellák Ancona bombázása
- a gorlicei gránátvihar
- a kaukázusi török hadszíntér
- a Bug folyam galliciai hadszíntér
- Szerbia és Montenegró pusztulása.

Előadások kezdete 6 és 1/2 9 órakor.



A tisztviselők segítése

— A képviselőház ülése —

Budapest, december 14.

A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban is megszavazta az *indemnitást*, azután megkezdte tulajdonképeni munkáját: a kormány által beterjesztett új törvényjavaslatok tárgyalását.

A *külkereskedelmi forgalomról* szóló törvényjavaslatot rövid vita után megszavazták.

Ezután rátértek a *közszolgálati alkalmazottak segítéséről* szóló törvényjavaslat tárgyalására, melyet Gratz Gusztáv előadó ismertett és ajánlott elfogadásra.

Sághy Gyula határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a kifizetésű alkalmazottak nagyobb segítésben részesüljenek, a beszerzési előlegeket engedjék el és a segitést terjesszék ki a nyugdíjasokra, a díjnokokra és a hadbavonult tanítókra.

Bakonyi Samu a tisztviselők helyzetével foglalkozott. Határozati javaslatot nyújtott be, hogy az előlegek levonását hat hónappal a békekötés után kezdjék meg, husz havi egyenlő részletekben.

Benedek János elfogadja a javaslatot, de pártolja Bakonyi javaslatát. A szolgálati pragmatika megalkotását sürgeti. Határozati javaslatot terjeszt be: utasítsák a kormány olyan törvényjavaslat előterjesztésére, mely az állami és a nem állami tanítók illetményeit egyenlő mértékben állapítja meg.

Pescha Miklós, Gedeon Aladár, Rakovszky István, Molnár János és Huszár Károly szöveget még hozzá a javaslatához.

Teleszky János pénzügyminiszter válaszolt a vita során elhangzottakra. Nem zárkózik el az elől, hogy a kis javadalmazású tisztviselőknek adott előlegeket tiznél több részletben vonják le, az előlegek levonásának elhalasztásába azonban nem mehet bele. A háboruban elesett tanítók özvegyeinek és árváinak segélyezéséről szóló törvényjavaslat már elkészült és legközelebb a Ház elé kerül.

A törvényjavaslatot ezután a Ház általánosságban megszavazta. — A holnapi ülésen a részletes tárgyalásra kerül a sor.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

— A kis javadalmazású tisztviselők a pártvezéreknél. Budapesti tudósítónk táviratozza: A kisebb javadalmazású állami tisztviselők országos mozgalmanak végrehajtó-bizottsága ma délelőtt küldöttségileg járult a képviselőházban az országgyűlés különböző pártjainak vezérei elé és azt kérte, hogy a tervezett háborús segítés a VIII—XI. fizetési osztályban levő tisztviselők részére ne 20, hanem 30 százalék legyen. Tisza István gróf miniszterelnök és Teleszky János pénzügyminiszter kijelentették a küldöttségnek, hogy a kérelem ezidőszáig tel-

jesíthetetlen. *Andrássy Gyula* gróf és *Károlyi Mihály* gróf megígérték a küldöttségnek, hogy kérésüket támogatni fogják.

HIREK

Tisza az ország élelmezéséről

A nemzeti munkapárt értekezlete

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az országgyűlési nemzeti munkapárt ma este *Khuen-Héderváry Károly* gróf elnöke alatt értekezletet tartott, melyen a *kivételes törvények kiegészítéséről* szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A főlészalásokra adott válaszában *Tisza István* gróf miniszterelnök foglalkozott a drágaság okaival, majd ismertette az ország gabona-elátásának kérdését. A miniszterelnök többek között ezeket mondta:

— A mult télen nem lehetett feltárni a helyzetet egész komolyságában, mert ez kihatással lehetett volna katonai és diplomáciai helyzetünk alakulására. *Nagyon sokkal kevesebb gabonánk volt, mint amennyi a monarchia népei rendszeres fogyasztási szükségleteinek megfelelő volna* és ezért kukoricával kellett pótolni a hiányt. Ennek azonban az lett a következménye, hogy az állattenyésztést krízisnek tettük ki. *Most sem ígérhetünk kényelmes helyzetet és bőséget, de gondoskodunk róla, hogy éhínség ne legyen az országban.*

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy a közéleti kérdésekben a kormány szívesen fogad kritikát, de a kéréseket kritikának a háború utánra kell maradnia, mert ezzel veszélyeztetnék a nemzet legszentebb érdekeit. Végül tiltakozott az ellen, hogy az összkormány helyett a kormány egyes tagjait tegyék felelőssé a helyzetért.

Az értekezlet ezután megszavazta a törvényjavaslatot.

— *Hajdumegye közgyűlése.* Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöke alatt holnap, szerdán délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlését.

— *A debreceni Hadsegélyző Hivatal a katonák karácsonyi ajándékáért.* A debreceni Hadsegélyző Hivatal a Vörös Kereszt Egylet debreceni fiókjával karöltve munkálkodik azon, hogy minél több katonának karácsonyi ajándékot tegyenek postára. A Hadsegélyző Hivatal a következő emléklapot mellékeli a katonáknak szánt karácsonyi ajándékokhoz:

Katonák!

Midőn örömmel adunk kifejezést annak, hogy jelen karácsonyi ajándékkal való ellátástokban mi is kivettük részünket. — a karácsonyi ünnepek alkalmából szeretettel üdvözlünk mindannyiatokat s hálás köszönetet mondunk azért a sok és nagy áldozatért, amelyet édes hazánk, hozzátartozóitok s mindannyiunkért hoztok. — egyben szívesen és örömmel közöljük veletek, hogy reátok hálás köszönettel nemcsak most, a szeretet ünnepén, de napokig is gondolunk, midőn szükségét szen-

vedő debreceni hozzátartozóitokról pénzbelleg s a segélynyújtás minden módján tőlünk telhetőleg a legnagyobb mértékben gondoskodunk.

Kívánunk nektek erőt, jó egészséget és győzedelmes sikert — s mielőbbi viszontlátást.

Debreceni Hadsegélyző Hivatal.

— *Debreceni tisztek kitiintetése.* A király Sucher Alfonz 39. gyalogezredbeli őrnagynak, Lupean Sándornak, az ellenség előtt elesett 39. gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartásuk elismerésül a vaskorona-rend 3. osztályát a hadiékítménnyel díjmentesen, Unger Jenő 39. gyalogezredbeli századosnak, Kinzl Gyula 39. gyalogezredbeli főhadnagynak, Kiss Lajos 39. gyalogezredbeli hadnagynak, Nyilas István 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak, Pauly György 16. huszárezredbeli főhadnagynak és az ellenség előtt elesett Gál Sándor 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismerésül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— *A Csokonai-kör közgyűlése.* A Csokonai-kör e hó 19-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23-ik szám) tartja rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szávav Gyula főtitkár jelentése a kör 1914. évi működéséről. 3. Számvizsgálók jelentése az 1914. évi pénztári forgalomról. 4. Az 1915. évi költségvetés. 5. Tisztviselők, számvizsgálók és 17 választmányi tag választása. 6. Esetleges indítványok.

— *A 16-os huszárok a königrázi Katona-Otthonban.* A Königrázi Katona-Otthonban a 16-os huszárok egy századának legénységét látta vendégül a königrázi Katona-Otthon abból az alkalomból, hogy a harcterre indulnak, Fekete Gusztáv ref. segédelkész, az Otthon vezetője fogadta őket s nemzeti-színű zászlóval ajándékozta meg a századot, lelkesítő szavakat intézett hozzájuk. A háziasszonyi tisztelet ez alkalommal is Weisz kapitány ténnyel neje töltötte be, aki igazán fáradhatatlan buzgósággal karolja fel a Katona-Otthon ügyét és mint a Katona-Otthon hölgybizottságának elnöknője is kiváló érdemeket szerzett magának.

— *Karácsonyi és újévi képeslapok,* kalandáriumok óriási választékban kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarékpénztár palota. Viszonteladónak nagy árendemény.

— *Meghülés ellen valódi Thermos-palackok,* 24 óráig melegen tartja az italt. Mentze Henrik újdonságok áruházában. Piac-u. 28.

A Feller-féle étvágygerjesztő, enyhén hashastó hatású Rebarbara

„Elsa-Pilulák“



megkönnyebbülést hoznak.

6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica, Centrale 130. sz. (Zágrábmegye). — Több mint 100,000 köszönőlevél.

SIROLIN "Roche"

mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.

Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögéssel.
2. Azok, kik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használják.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegségét a sirolin használata jelentősen csökkenti.
4. Sztrókhúzásban szenvedő gyermekek, kiknek állapotát a sirolin előnyösen befolyásolja.



Hapfató minden gyógy-szertárban ára 4 korona.

— Egy vasuti fékező tragikus halála. —
Borzalmas szerencsétlenség érte ma délelőtt Szabó Zsigmond 27 éves vasuti segédfékezőt a debreceni rendező-pályaudvaron. Szabó Zsigmond reggel 8 óra tájban hazafelé igyekezett a Monostorpályi-ut 12. szám alatti lakására és a vasuti vágányokon akart áthaladni, hogy hamarabb hazaérjen. Két vagon között vitt el az útja, amelyek körülbelül 2 méter távolságra állottak egymáshoz s mikor Szabó a vágányokra lépett, az egyik vasuti kocsi lökést kapott és hirtelen hozzáütődött a másikhoz. A szerencsétlen segédfékező az ütközés közepé került, amelyek eltörték a kariát és összeroppantották a mellkasát. A mentők beszállították Szabó Zsigmondot a kórházba, ahol rövid idő múlva meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit gondatlanság Szabó Zsigmond halálos szerencsétlensége miatt.

— Háborús idők imádságos könyve Szolnoky Gerzontól. Kórházban levők, itthonmaradtak, háboruba menők, sebesültek és hadifogságba esettek számára. Ára díszes vászonkötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál Hegedűs és Sándor cégnél, főposta mellett és minden könyvkereskedésben.

— Levélpapírok, díszes tárca-naptárak, stb. célszerű és olcsó karácsonyi ajándékok Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Ajtónélküli ház. Ma és holnap az Apollóban az „Ajtónélküli ház” című Sherlock Holmes-féle kalandtörténet kerül bemutatásra, mely egyike a legérdekesebb és legizgalmasabb detektív-történeteknek. A szerző a darabban egészen újfajta trükkökkel lepi meg a nézőt és a változatos fordulatokban gazdag cselekménnyel az érdeklődést mindvégig fenn tudja tartani. Az érdeklődést detektív-história mellé még egy igen hatásos három felvonásos drámát is nyújt az Apollo a „Létért való küzdelem” címmel. Ma az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

— Ifjúsági és képes könyvek, tárca-naptárak, levélpapírok, emlékkönyvek, képesalbumok olcsó árban Aczél antiquariumában, Első Takarékpénztár palota.

— Névjegyeket egy óra alatt készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

— A posta és a karácsonyi forgalom. A nagyváradi posta- és távirda-igazgatóság közli: A karácsonyi és újévi postaküldemények csomagolását és címzését illetőleg különösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta kőzönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyu tárgyakkal pedig erős csomagolópapir használendő. Vászon vagy papírburkolattal bíró csomagokat, göb nélkül zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztelési pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A pecsételéskor vésett pecsétvombó használendő. 3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték- és keresztnévnek vagy más megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb, idősb, özvegy, stb.), továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Wienbe szóló küldemények címirtaiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés, stb. ki- teendő. — A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemez-papírra irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra irt címetek mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirat összes adatait feltüntetve papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve s hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon levő címirat felső részén is kitiintesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a címíraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. Budapestre és Wienbe szóló élelmiszereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok, stb.) tartalmazó csomagok címirtaíra, nemkülönböztetve az ilyen csomaghoz tartozó szál-

litóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonka 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor, stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivételére szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

— Képes könyvek, ifjúsági iratok, magyar, német, francia nagy választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Egy óra alatt készítik névjegyet legolcsóbb áron. Aczél antiquarium. Első Takarékpénztár palota.

— Karácsonyi és újévi képeslapok óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

— Royal-étterem elfogad napi és havi abonemákat.

— Karácsonyfák, ifjúsági iratok, ima-könyvek nagy választékban Antalfynál kaphatók.

— 35 dekás táborig postadobozok, melyben a harctérre élelmiszereken kívül minden kiülhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdeben.

A Mészáros Társaság
mai naptól kezdve
az I-ső rendű
marhahus
kilogrammját
minden mészárszékében
4 kor. 60 fillérért
árusítja.
Mészáros Társaság.

SOMOSSY LÁSZLÓ
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Nagy maradék-vásár
divat kelme — mosó velez —
selymekben.
Zsebkendők, ingek, kszelők, nyak-
kendők, harisnyák, flanel takarók.
Nagy választék perzsa szőnyegekben!

Arverési hirdetmény.

Alulírott, dr. Galánffy János debreceni királyi közjegyző, közzéteszem, hogy a Pollák Zsigmond debreceni kereskedő által Nyitrai Ernő győri kereskedőtől vásárolt, de megfelelőnek nem talált s így annak rendelkezésére bocsátott, de az által vissza nem vett egyszáz (100) métermázsa hagyma Debrecenben, Piac-utca 66. szám alatt levő ház raktár-helyiségében az 1915. évi december hó 16. napján d. e. 11 órákor közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1915. évi december hó 14-én.
Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ingyen salak kapható udvar vagy utca feltöltésére az Arany-Blka udvarára. Bárki tet-szása szerinti mennyiségben vihet.

Földek
a monostorpályi határban 5-től 50 holdas parcellákig hasznosbérbe kiadók. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Halápon
az iskolához közel 12 kat. hold föld hasznosbérbe kiadó, vagy örök áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

4000 kéve cunika monostorpályi határban eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Szénvignotta ezenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Eladó
igen csinos üzleti berendezés, márvány pulittal. Fröhlich-féle üzlet, Szent Anna-utca 1.

Fajalma
30 fillértől 80 fillérig kapható Piac-utca 43. sz. alatt, a hátulsó keresztlépcsőben. — Vizonteladóknek árengedmény.

Elhasznált
manilla zsinogot, (kéve-kötő, arató gépek munkája után visszamaradt zsinogot) vásárolk kiló és mázsa szám: a Ráher Sándor Piac-u. 43.

Kiadó
Szociális és gazdasági
A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű és a legújabb szociális és gazdasági kézikönyv 1-61. kötetek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Kiseb Takarékpénztárhoz.



TUNGSRAM DRÖTLAMPA
ELPUSZTITHATATLAN
Ivillámpa pótlásra a legelőnyösebb
HAZAI GYÁRTMÁNY.
Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Óvakodjunk utánzatoktól!
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

Tetvek és férgék ellen

Pedikrol
az egyedül bevált biztos hatású szer. Katonák-nak valóságos jótétemény. — Ára 1 korona táborig csomagolásban. — Kapható mindenütt. Főraktár: Török József, Budapest, Király-utca 12. és Operagyógyszertár, Budapest, Andrassy-ut 22.

Arverési hirdetmény.

Alulírott, dr. Galánffy János debreceni királyi közjegyző, közzéteszem, hogy a Pollák Zsigmond kereskedő, debreceni (Deák Ferenc-utca 9. sz.) lakos, megkeresése folytán az ennek tulajdonát tevő s az Alföldi Takarékpénztár raktár-vállalatában 143 zsákban elhelyezett s összesen 71 és fél mm. hagyma Debrecenben az Alföldi Takarékpénztár raktár-vállalatánál (Pesti-utca) az 1915. évi december hó 17-én d. e. 11 órákor közbenjöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1915. évi december hó 14-én.
Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.